

第二次“金特会” 将就“无核化”含义寻求共识

美国还将推动朝鲜冻结全部大规模杀伤性武器和导弹项目

据新华社华盛顿2月21日电 美国政府官员21日表示,美朝领导人将在即将举行的第二次会晤中寻求就“无核化”的含义达成共识。

美国国务院和白宫国家安全委员会官员当天就美朝领导人第二次会晤举行吹风会时说,会晤形式将和去年相仿,即一对一会晤及双方代表团参加的扩大会议,并计划在会后发表联合声明。

吹风会说,美国仍不确定朝鲜是否已决定弃核,但相信存在这种可能。为推动朝鲜无核化,美国需要迅速行动。美朝领导人将在第二次会晤中寻求就“无核化”的含义达成共识,这将是双方会谈的一大重点。此外,美方将推动朝鲜冻结全部大规模杀伤性武器和导弹项目。

吹风会还说,朝鲜最终实现无核化需要其完整公布核项目,美方

希望这一环节能够在无核化进程结束前实现。

白宫当天发表声明说,只要朝鲜坚持履行其对完全无核化的承诺,美国将努力确保朝鲜拥有多种经济发展方案,美国和合作伙伴已准备好研究如何在朝鲜调动投资、改善基础设施、加强食品保障等。

美国国务卿蓬佩奥21日在纽约接受媒体采访时表示,非常期待

美朝领导人能够在即将举行的会晤中迈出“真正历史性的”一步。他说,如果确信朝鲜对美国的核威胁已“大幅减少”,美国可能减轻对朝制裁,并开始推进朝鲜半岛和平与安全事业。

蓬佩奥还积极评价中国在推动朝核问题解决过程中所做的努力。他说,美国对此非常赞赏,期待中国继续发挥高度建设性作用。

去年6月,美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩在新加坡会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”达成一致。特朗普承诺向朝鲜提供安全保障,金正恩则重申致力于实现“朝鲜半岛完全无核化”。特朗普本月8日宣布,他和金正恩的第二次会晤将于27日至28日在越南首都河内举行。

阿布扎比 防务展 签54.5亿美元 军贸单

图为2月21日在阿联酋首都阿布扎比国际防务展拍摄的防务展品。

第14届阿布扎比国际防务展21日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比落幕。本届防务展为期5天,阿联酋武装部队与参展的国际和本地防务企业签订交易总额约200亿阿联酋迪拉姆(约合54.5亿美元)的军贸协议。

新华社发



美在中东欲建新群 “阿拉伯版北约”呼之欲出

据新华社华盛顿2月21日电 美国国务院21日发表声明说,美方当天和来自阿拉伯国家和地区组织的代表在华盛顿召开会议,讨论组建“中东战略联盟”的相关事宜。

声明说,美方和来自巴林、埃及、约旦、科威特、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯、阿联酋以及海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)的高级官员相聚华盛顿,就组建“中东战略联盟”的政治和安全基础问题进行了磋商。与会各方还讨论了联盟在多个领域的未来战略目标。

声明说,这一联盟是防御性质,将致力于推动成员实现共同目标,应对地区安全和繁荣威胁。该联盟将由政府各部门广泛参与,“旨在通过加强在政治、经济、能源和安全领域的多边合作推进地区稳定、安全与繁荣”。

声明说,美国期待继续和各方就相关议题展开积极讨论,以增强协同能力,更有效地应对各方在该地区共同关键利益的“现有和潜在挑战”。

美国希望扶植中东地区盟友,用推动建立号称“阿拉伯版北约”的中东战略联盟等手段为美国中东战略服务。但分析人士认为,“阿拉伯版北约”成员国内部矛盾复杂,而且土耳其等地区大国和俄罗斯等外部势力在该地区各有利益诉求,美国恐将面临重重挑战。

印度发生假酒事件 已造成13人死亡

据新华社新德里2月22日电 继2月初印度假酒事件造成将近100人死亡后,印度阿萨姆邦22日再次发生假酒事件,已造成包括8名妇女在内的13人死亡。

据当地一名警官说,事件发生在阿萨姆邦戈拉卡德县。21日晚,当地一家茶园的工人饮用了假酒后开始陆续死亡。目前仍有不少人在医院接受治疗,死亡人数还可能上升。

2月上旬,印度北方邦和北阿坎德邦发生严重的假酒事件,造成将近100人死亡。印度当局随即加大了对制售假酒的打击力度,这两个邦有几十名地方政府官员和警员被停职调查,数百名涉案人员被拘留。

虽然印度政府明令禁止销售假酒,但由于管控不严,印度农村经常发生不法商人制售假酒造成集体中毒的案件。

国际观察

“援助”到最后期限,委局势日趋复杂

委内瑞拉总统马杜罗当地时间2月21日宣布“完全、彻底”关闭委内瑞拉与巴西的边界,并考虑关闭与哥伦比亚的边界,反对外部干涉。

分析人士认为,委关闭边界与“人道主义援助”物资之争密切相关。随着委反对党为“援助”物资入境设定的最后期限2月23日临近,委国内局势变得更加错综复杂。

外部极限施压

自封为“临时总统”的委员会主席、反对党领导人瓜伊多21日从首都加拉加斯出发,前往委内瑞拉和哥伦比亚的边境地区协助美国的“人道主义援助”进入委境内。他此前曾表示将采取一切必要行动保证美国“援助”物资进入委内瑞拉,还号召反对党支持者23日为此举行全国大游行。

美国是瓜伊多的主要支持者。为逼迫马杜罗下台,美国一方面不断加大对委制裁,恶化委经济形势,一方面提供“援助”,借此不断对委政府施压。美方迄今已向哥伦比亚边境城市库库塔运送数百吨物资,并反复施压要求委政府接受这些“人道主义援助”。

美国同时还威胁不排除对委进行军事干预。美国总统特朗普18日公开表示,美国寻求委内瑞拉权力的和平交接,但保留“所有选项”。他威胁委军方若继续支持马杜罗政府,将“失去一切”。

除美国外,委内瑞拉的两个较大邻国哥伦比亚和巴西也均支持瓜伊多。哥总统杜克13日在访美期间与特朗普举行会晤,明确表示哥伦比亚将对美国“援助”物资进入委境内提供坚定支持。巴西方面也已表示,将配合瓜伊多在23日前向巴西与委内瑞拉边境运送“援助”物资,并将帮助这批物资进入委内瑞拉。

政府多方准备

面对外部压力,委内瑞拉政府方面也采取了多方面的应对措施。21日,委副总统罗德里格斯在与委内瑞拉问题国际联络小组会后宣布,同意接受欧盟通过联合国机制向委提供“人道主义技术援助”,以回应美国及委反对党此前对马杜罗政府拒绝接受任何人道援助的指责。同日,由泛美卫生组织、古巴和俄罗斯提供的药品也抵达委内瑞拉港口。

除关闭委内瑞拉与巴西边界

外,委政府20日还宣布关闭与北部加勒比海荷属三座岛屿的空中和海上航线,理由是其中一座岛屿的地方政府同意为美国运送“援助”物资提供便利。

近日,委军队明显加强了在边境地区的部署。委国防部前部长洛佩斯此前表示,无论美国如何“威胁、讹诈、操纵或制裁”,委军队都将在宪法框架内履行职责,“永远不会接受任何外国势力的命令”。

委政府还计划22日起在委哥边境举办多场以和平与生命为主题的大型音乐会,以回应瓜伊多和哥伦比亚政府计划22日在哥边境举行的另一场以逼迫委政府接受“援助”为主旨的大型音乐会。

局势日趋复杂

自2016年起,为应对通货膨胀和保证食品供给,委政府每月向全国300多万中低收入家庭提供送货上门的食品箱,月发放食品总量逾5万吨。当地部分舆论指出,美国近期运到哥委边境的数百吨“援助”物资与此相比微不足道,是一场“廉价的作秀”,而美国制裁对食品发放措施的维持造成威胁。

马杜罗近期多次表示,委内

瑞拉不需要美国的“人道主义援助”,若美国真心希望对委援助,就应立即取消对委制裁。联合国秘书长古特雷斯日前也公开表态反对人道援助被当成“政治棋子”。

中国社会科学院拉丁美洲研究所副研究员王鹏认为,瓜伊多自封“临时总统”后,相当于新增一个“传导机制”,放大了对马杜罗政府的外部压力。人道援助物资入境之事是否会引发武力冲突令人担忧,或许会导致局势进一步恶化,但恐怕还不足以彻底改变这场政治危机的走向。

委内瑞拉中央大学政法系教授安蒂利亚诺告诉新华社记者,委内瑞拉危机走向有三种可能:其一,美国继续通过经济制裁等方式扼杀委经济;其二,现有矛盾升级,美方及其盟友找理由发动武力干涉;其三,现政府与反对派展开协商。

分析人士指出,马杜罗政府与反对派近期展开谈判的可能性不大,双方诉求迥然不同,对谈判设置的前提条件难以妥协,目前互不让步,都在打心理战,因此事态继续升级的可能性较大。

(据新华社加拉加斯2月21日电)